
 

 

Destinatari: 

Ai Direttori Generali Aziende Sanitarie Locali 

BA – BR – BT – FG – LE – TA 

LORO SEDI  

Ai Direttori Generali Az. Ospedaliere Universitarie: 

- Policlinico di Bari 

- OO.RR. di Foggia 

LORO SEDI 

Ai Direttori IRCCS pubblici: 

- “Giovanni Paolo II”; 

- “De Bellis” 

LORO SEDI  

Ai legali rappresentanti degli IRCCS privati: 
- “Casa Sollievo della Sofferenza” di San Giovanni Rotondo (FG); 

- “Medea” di Ostuni (BR); 

- “Maugeri” di Cassano Murge (BA) 

LORO SEDI 

Ai legali rappresentanti Enti Ecclesiastici privati: 

- “Panico” di Tricase (LE); 

- “Miulli” di Acquaviva delle Fonti (BA) 

LORO SEDI 

Ai Direttori Medici di Presidio 
(per il tramite delle direzioni strategiche) 

LORO SEDI 

Ai Direttori dei Distretti Socio-Sanitari 
(per il tramite delle direzioni strategiche) 

LORO SEDI 

Ai Rappresentanti delle Organizzazioni Sindacali dei Medici di 

Medicina Generale e Pediatri di Libera Scelta 

LORO SEDI 

Alle Organizzazioni Rappresentative Datoriali Ospedalità Privata: 

- AIOP 

- ARIS 

- ARSOTA 

- CONFINDUSTRIA SANITA’ 

Al Referente Sanitario Regionale Emergenza Ucraina 

dott.ssa Anna Maria Natola 

Al Referente Regionale Rete Neonatologica Emergenza Ucraina 

dott. Nicola Laforgia 

Al Referente Regionale rete Nefrologica Emergenza Ucraina 

dott. Loreto Gesualdo 

Al Referente Regionale rete Oncologica Emergenza Ucraina 

dott. Giammarco Surico 



 

 

 

Oggetto: Emergenza Ucraina – Assistenza sanitaria stranieri provenienti dall’ Ucraina 

 

Facendo seguito alla nota del Ministero della Salute prot. n. DGPROGS-0011579-P-27/05/2022, 

di cui si allega copia, con la quale si comunicava che in data 24 maggio u.s. è stata adottata 

l’ordinanza n. 895 del Capo della Protezione civile in materia di accoglienza, soccorso e 

assistenza alla popolazione ucraina, si rappresenta quanto segue. 

All’ art. 9 della summenzionata ordinanza è disposta l’esenzione dalla partecipazione alla spesa 

sanitaria per gli stranieri provenienti dall’ Ucraina. 

Il codice di esenzione, individuato dal Ministero dell’ Economia e delle Finanza, ovvero dall’ 

Agenzia delle Entrate è stabilito essere X22. 

Tale codice di esenzione trova applicazione per tutte le prestazioni erogabili dal SSN italiano 

dal momento dell’iscrizione presso la ASL e fino alla scadenza dello stato di emergenza del 31 

dicembre 2022. 

L’esenzione è rilasciata al momento dell’iscrizione al SSN e della scelta del medico di medicina 

generale o del pediatra, sottesa alla dichiarazione di non svolgimento di attività lavorativa da 

parte dello straniero. 

Si raccomanda puntuale osservazione di quanto sopra riportato. 

 

Cordiali saluti 

 

          Il Dirigente del Servizio                                                                          Il Dirigente del Servizio 

      Strategie e Governo dell’Assistenza Territoriale                                      Sistemi Informativi e Tecnologie 

         Rapporti Istituzionali e Capitale Umano SSR                                            

         (Antonella Caroli)                                                                                (Concetta Ladalardo) 

 

Il Direttore 

Vito Montanaro 
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